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MEILENWEIT NO. 7

BAS-SOCKOR
Modell 3

Storlek: 36 / 37 (38 / 39 – 40 / 41 – 42 / 43) 
Talen till storlek 38 / 39, 40 / 41 och 42 / 43 står i parentes. Om 
bara ett tal är angivet gäller detta till alla storlekar.

■ Till alla sockor: strumpstickor nr. 3 
■ Maskmarkörer (MM)

Variant A: Lana Grossa Meilenweit 100g Modello 75 % ren ny 
ull, 25 % polyamid, löplängd 420 m / 100 g 
■ 100 g creme / pink / grågrön / rosa / ljus blå (färg 4372)

Variant B: Lana Grossa Meilenweit 100g Merino extrafine Cosi-
ma 75 % ren ny ull (merino extrafine), 25 % polyamid, löplängd 
420 m / 100 g 
■ 100 g blåviolett / rosa / karamel / ljus grå/ mörk grå / bär / 
tomat / gråröd / gråblå / himmelsblå / écru (färg 3491)

Variant C: Lana Grossa Meilenweit 100g Piccolo 80 % ren ny 
ull, 20 % polyamid, löplängd 420 m / 100 g 
■ 100 g  ljus grå / vit / pink / mint / rosa (färg 4415)

Variant D: Lana Grossa Meilenweit 100g Merino extrafine Du-
etto 75 % ren ny ull (merino extrafine), 25 % polyamid, löplängd 
420 m / 100 g 
■ 100 g creme / ljus blå / lax / ljusrosa / gul / mint (färg 7602)

Variant E: Lana Grossa Meilenweit 100g Seta Adriana 55 % ren 
ny ull (merino), 25 % polyamid, 20 % silke, löplängd 420 m / 
100 g 
■ 100 g ljus grå / grå / vit / gråblå /  turkos / aprikos / rost (färg 
3251)

Variant F: Lana Grossa Meilenweit 100g Cashmere City (About 
Berlin) 80 % ren ny ull (merino), 20 % polyamid, löplängd 420 
m / 100 g 
■ 100 g vit / grön / orange / lila / grå / mörk grå (färg 877)

Variant G: Lana Grossa Meilenweit 100g Fun 70 % ren ny ull, 25 
% polyamid, 5 % kashmir, löplängd 420 m / 100 g 
■ 100 g creme / orange / rosa / mint / gul (färg 4434)

Variant H: Lana Grossa Meilenweit 100g Color Mix Multi 75 % 
ren ny ull, 25 % polyamid, löplängd 400 m / 100 g 
■ 100 g orange / grön /  turkos / fuchsia / pink / grålila (färg 
8004)

Förklaringar:
Slätst: St rm från rätsidan (framåt-varv), st am från avigsidan 
(tillbaka-varv), eller st rm runt i omg.
Resår: 
1. omg: st växelvis 1 rm, 1 am i 
2. omg: st växelvis  lyft avig 1m med tråden bakom arb, 1 am. 
Upprepa vidare  1. + 2. omg.
Grundmönster, mask-antal delbart med 4: 
1. omg: st alla m rät. 
2. omg: * 1 rm, 1 am, 2 rm, upprepa vidare från *. Upprepa 
vidare 1. + 2. omg. 

Stickfasthet: 
1. slätst på strumpstickor nr. 3: 28 m och 40 omg = 10 x 10 cm; 
2. grundmönster på strumpstickor nr. 3: 32 m och 40 omg = 10 
x 10 cm.

Beskrivning sockor (st 2 ggr): Lägg upp 60 (64 – 64 – 68) m på 
strumpstickor nr. 3, och fördela m jämnt på 4 strumpstickor – 
15 (16 – 16 – 17) m per strumpsticka – slut till en ring. Början av 
omg är mitt bak. 

St först 3 omg slätst till liten rullkant. St därefter 2 cm resårkant. 
St därefter vidare i grundmönster i omg, upprepa rapporten 
15 (16 – 16 – 17) ggr per omg. När arb mäter 15 cm, st öknings-
häl i slätst enl basbeskrivning över de 30 (32 – 32 – 34) m på 
strumpstickor 1 och 4, och st vidare i grundmönster över de 30 
(32 – 32 – 34) m på strumpstickor 2 och 3. St därefter fot  över 
m på strumpstickor 1 och 4, och fortsätt grundmönstret över 
m på strumpstickor 2 och 3. Efter 18,5 (21 – 22 – 22,5) cm fot-
längd, st tå i slätst enl basbeskrivningen. 

Så att båda sockorna blir lika, börja den andra sockan i sam-
ma färgavsnitt av garnet (nysta upp garnet om nödvändigt).

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · m = maska/maskor · v = varv · ggr = gånger · tills. = tillsammans · st = sticka· rm = rät maska/maskor 
· am = avig maska/maskor· vr = vriden · vrm = vriden maska/maskor· kant-m = kant-maska · patent-m = patent-maska · slätst 
= slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = resår/ribbstickning · omsl = omslag/kast · öhpt = överdragshoptagning · döhpt = 
dubbel överdragshoptagning · luftm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbel stolpe · sm 
= smygmaska · fm = fastmaska · puffm = puffmaska
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STICKPROV:

St en 12 x 12 cm provlapp i samma mönster som sockorna 
ska stickas i. Lägg provlappen lätt sträckt på en plan yta och 
räkna med hjälp av ett måttband ut hur många m krävs för 
att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 
cm på höjden. Blir antalet m och varv för få i jämförelse med 
Beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickoras/nålarnas 
grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet m och varv för många: 
arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. Kom ihåg: alla 
arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnysta-
nen bara en hänvisning. Dessutom är dessa mått beräknade 
på slätstickning. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin 
provlapp i det önskade mönstret - så att modellen inte bara 
ser bra ut utan också passar!
 
UPPLÄGGNING OCH MUDD:
Lägg upp 60 m, jämnt fördelat på 4 strumpstickor (=15 m per 
strumpsticka, bild 1) och slut till en ring. Trådänden, början av 
omg, ligger mitt bak på sockan, mellan strumpsticka 1 och 
strumpsticka 4. Sticka en kant runt i resår (växelvis 1 rätt maska 
och 1 avig maska, bild 2). Efter 3–5 cm resårhöjd (bild 3), sticka 
vidare i mönster.

SKAFT:
St skaftet antingen vidare i resår, i slätstickning som för hälen 
och fotsulan, eller i mönster (till exempel flät- eller hål-möns-
ter). Fördela m till mönstret så att m på strumpstickor 2 och 3 
kan fortsätta mönstret på fotrygg, medan m på strumpstickor 
1 och 4 stickas i slätst till häl och fotsula.

Bild 1

Bild 2

Bild 3
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MEILENWEIT NO. 7

BASBESKRIVNING SOCKOR - JOJO-HÄL

JOJO-HÄL:

Jojohälen stickas i slätst fram och tillbaka med förkortade varv 
över strumpstickor 4 och 1. 

Börja hälen efter ca. 20 cm skafthöjd (eller 2 cm före öns-
kad skaft-höjd). Låt mna på strumpstickor 2 och 3 vila 
(till fotrygg, i mönster), och sticka vidare över alla m på 
strumpstickor 4  & 1 (till häl och fotsula, i slätstickning).  
Fördela de 30 m häl-m (från strumpstickor 4 och 1) i 3 delar/3 
hjälpstickor med 10 m var (enligt tabell). Sticka därefter förkor-
tade varv i 2 moment (först utifrån och i och därefter inifrån 
och ut).

Förkortade varv, moment 1 (utifrån och in):
 
1. varv (rätsidan): sticka alla häl-m rät, vänd.
2. varv (avigsidan): Börja med 1 dubbel-m (tråden framför arb, 
lyft avigt 1 m med 1 omslag, dra tråden bakom strumpstickan 
så att den lyfta m får dubbla bågar och strama åt för att und-
vika hål). Sticka de resterande m avigt (inklusive sista m på 
sista strumpstickan), vänd.
3. varv (rätsidan): Börja med 1 dubbel-m. Sticka de resterande 
m rät, vänd framför dubbel-m i slutet av varv.
4. varv (avigsidan): Börja med 1 dubbel-m. Sticka de resteran-
de m avigt, vänd framför dubbel-m i slutet av varv.

Upprepa varv 3 och 4, till de är 10 dubbel-m i var sida (enligt 
tabell), och 10 m i mitten (bild 1). Sista varv är ett framåt-varv 
(rätsidan), - vänd inte, och samtidigt, början av 2 omg som 
stickas över alla m inklusive strumpstickor 2 och 3 (sticka över 
5 strumpstickor). 

Sticka först vidare i mönster över strumpsticka 2. och 3 (1. 
omg). Sticka därefter en 2. omg i slätst över häl-m och sticka 
samtidigt, ihop rätt alla dubbel-m, och sticka därefter vidare i 
mönster över strumpstickor 2 och 3 (bild 2 och 3). 

Efter dessa 2 varv, sticka moment 2 av förkortade varv fram 
och tillbaka över häl-m på de 3 strumpstickorna, denna gan-
gen inifrån och ut.

Förkortade varv, moment 2 (inifrån och ut):

1. varv (rätsidan): sticka de första 2 tredjedelarna av häl-m (20 
m av 30 m, eller enligt tabell) rät, vänd.
2. varv (avigsidan): Börja med 1 dubbel-m. Sticka avigt till slu-
tet av den mittersta tredjedelen (inklusive sista m på den mit-
tersta hjälpstickan), vänd.
3. varv (rätsidan): Börja med 1 dubbel-m. Sticka rätt till dub-
bel-m på föregående varv, sticka ihop rätt dubbel-m, sticka 
följande m rät, vänd.
4. varv (avigsidan): Börja med 1 dubbel-m. Sticka avig till dub-
bel-m på föregående varv, sticka ihop avigt dubbel-m, sticka 
följande m avig, vänd. 

Upprepa varv 3 och 4, till de är 10 dubbel-m i var sida. Sista 
varv är ett framåt-varv (rätsidan), - vänd inte, och samtidigt, 
början av 1. omg av foten (bild 4).

Bild 1 Bild 2 Bild 3 Bild 4
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MEILENWEIT NO. 7

BASBESKRIVNING SOCKOR - BANDHÄL

BANDHÄL:

En bandhäl stickas med en hällapp som ett band över häl-
kappan och hälbotten med hälkilar på sidorna för att skapa 
hälen. 

Börja hälen efter ca. 20 cm skafthöjd (eller 2 cm före önskad 
skaft-höjd). Låt m på strumpstickor 2 och 3 vila (till fotryggen, 
i mönster). Sticka 28 varv slätst (eller enligt tabell) över alla m 
på strumpstickor 1 & 4. Bild 1 visar utsidan, bild 2 visar insidan, 
av den färdiga hälkappan, = höjden av hälen. 

Till den bandformade hälbotten, fördela häl-m jämnt på 3 
hjälpstickor (10 m per hjälpsticka, enligt tabell) (bild 3).
1. varv (rätsidan): sticka m på de första 2 hjälpstickorna  i slätst 
(st rät) till framför sista m på mitt-stickan. *Lyft rätt sista m på 
mitt-stickan, sticka första m på sista hjälpstickan rätt och dra 
över den lyfta m. Vänd arb. 
2. varv (avigsidan): Lyft avig första m, sticka slätst (st avigt) till 
sista m på mitt-stickan. Sticka ihop avig sista m på mitt-stickan 
med första m på nästa hjälpsticka. Vänd arb.
3. varv (rätsidan): Lyft avig första m, sticka m på mitt-stickan i 
slätst (st rät) till framför sista m på mitt-stickan. 
Upprepa vidare från * till alla m på de yttersta hjälpstickorna 
tagit slut. Det är nu 10 m på mitt-stickan (bild 4 och 5).

Fördela nu de 10 häl-m från mitt-stickan på 2 strumpstickor 
(tidigare strumpstickor 4 och 1), 5 m per strumpsticka, och 
sticka runt i omg över alla m (i slätst över strumpstickor 1 och 4, 
och vidare i mönster över strumpstickor 2 och 3): 
På strumpsticka 1, sticka de 5 m  i slätst (rätt), och plocka upp 
1 m per vartannat varv av hälkappans höjd (14 nya m) och 
öka 1 vriden rätt i länken i hörnet mellan hällkappa och skaft 
(15 nya m, totalt 20 m eller 5 m fler än vid början av hälen) 
(bild 6). 
På strumpstickor 2 och 3, sticka vidare i mönster. 
På strumpsticka 4, öka 1 vriden rätt i länken i hörnet mellan 
hällkappa och skaft, plocka upp 1 m från vartannat varv av 
hällappens sida, och sticka de resterande 5 m på strumpsticka 
4 i slätst (rätt) (15 nya m, totalt 20 m eller 5 m fler än vid början 
av hälen) (bild 7). 

Det är nu 20 m var på strumpsticka 1 och 4 (5 m mer än i bör-
jan av hälen). Fortsätt att sticka runt i slätst (och i mönster på 
strumpstickor 2 och 3) och minska samtidigt på strumpstickor 1 
och 4 (till kilen mellan hälen och fotryggen): 
På strumpsticka 1, sticka ihop rätt de 2 m framför sista m på 
strumpstickan. 
På strumpsticka 4, sticka 1 rätt m, lyft avig andra m, sticka 1 
rätt m och dra den lyfta m över. 
St 2 varv utan minskningar. Upprepa minskningarna i varje 
varv 3 till antalet m på strumpstickor 1 och 4 åter är samma 
som före hälen (15 m) (bild 8).

St därefter vidare med fot och tå.

Bild 1 Bild 2

Bild 3 Bild 4

Bild 7 Bild 8

Bild 5 Bild 6
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KILHÄL:

En kilhäl liknar en bandhäl, men själva hälbotten är kilformad 
istället för bandformad. 

Börja hälen efter ca. 20 cm skafthöjd (eller 2 cm före önskad 
skaft-höjd). Låt m på strumpstickor 2 och 3 vila (till fotryggen, 
i mönster). Sticka 28 varv slätst (eller enligt tabell) över alla m 
på strumpstickor 1 & 4 (till hälkappa, = hälhöjd) (bild 1).

Till den kilformade hälbotten, sticka nu:
Varv 1 (rätsidan): sticka rätt till mitten, sticka 1 m rät, lyft rätt 
1 m, sticka 1 m rätt och dra den lyfta m över, sticka 1 m rät. 
Vänd arb.
Varv 2 (avigsidan): lyft rätt 1 m, sticka 3 m avig, sticka ihop 
avig 2 m, sticka 1 m avig. Vänd arb.
Varv 3 (rätsidan): lyft rätt 1 m, sticka 4 m rätt (till framför den 
lyfta m från föregående varv), lyft rätt 1 m, sticka 1 m rätt och 
dra den lyfta m över, sticka 1 m rät. Vänd arb.
Varv 4 (avigsidan): lyft rätt 1 m, sticka 5 m avig (till framför den 
lyfta m från föregående varv), sticka ihop avig 2 m, sticka 1 m 
avig. Vänd arb.

St vidare i samma princip (lyft första m, sticka till m framför den 
lyfta m från föregående varv, och sticka ihop denna m med 
den följande m, och sticka ytterligare 1 m). Därmed  stickas 1 
m mer i mitten. Upprepa till alla m i var sida är stickade, och 
byt till 1 hjälpsticka om nödvändigt (bild 2 och 3).

Fördela häl-m på 2 strumpstickor (strumpstickor 1 och 4 igen) 
(8 m per strumpsticka), och sticka runt över alla m (slätst över 
strumpstickor 1 och 4, och i mönster över strumpstickor 2 och 
3) (bild 4): 
På strumpsticka 1, sticka de 8 m  i slätst (rätt), öka 1 vriden rätt i 
länken i hörnet mellan hälkappa och skaft och plocka upp 14 
m från hälkappans höjd (plocka upp 1 m per vartannat varv 
av hälkappan). 
På strumpstickor 2 och 3, sticka vidare i mönster. 
På strumpsticka 4, plocka upp 14 m från hälkappans höjd, öka 
1 vriden rätt i länken i hörnet mellan hälkappa och skaft och 
sticka de 8 m på strumpsticka 4 i slätst (rätt) (totalt 15 nya m). 

Det är nu 5 m mer än i början av hälen på strumpsticka 1 och 
4  (bild 5).
 
Fortsätt att sticka runt i slätst (och i mönster på strumpstickor 2 
och 3) och minska samtidigt på strumpstickor 1 och 4 (till kilen 
mellan hälen och fotryggen): 
På strumpsticka 1, sticka ihop rätt de 2 m framför sista m på 
strumpstickan. 
På strumpsticka 4, sticka 1 rätt m, lyft avig andra m, sticka 1 
rätt m och dra den lyfta m över. 
St 2 omg utan minskningar. 
Upprepa minskningarna i var tredje omg till antalet m på 
strumpstickor 1 och 4 åter är samma som före hälens början 
(bild 6).

MEILENWEIT NO. 7

BASBESKRIVNING SOCKOR - KILHÄL

Bild 1 Bild 2

Bild 3 Bild 4

Bild 5 Bild 6
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MEILENWEIT NO. 7

BASBESKRIVNING SOCKOR - ÖKNINGSHÄL

ÖKNINGSHÄL:

En ökningshäl stickas med ökningar i var sida av hälkappan  
för att först skapa en kil mellan hälkappa och fotrygg.

Börja hälen efter ca. 20 cm skafthöjd (eller 2 cm före önskad 
skaft-höjd). 

Till hälkappa och kil, sticka vidare runt i omg över alla 4 
strumpstickor, med ökningar i rätstickning till kil i slutet av 
strumpsticka 1 och i början av strumpsticka 4 i varannan omg:
Sticka 1 öknings-omg, sticka rätt de 15 m på strumpsticka 
1. Sätt en maskmarkör (MM1), och öka 1 m i länken mel-
lan m (vänsterlutande ökning:  plocka upp tråden mellan 
strumpsticka 1 och 2 med vänster sticka framifrån och sticka 
den rätt i bakre maskbågen). Sätt den nya m på strumpsticka 
1. Sticka m på strumpstickor 2. och 3. i mönster. Öka därefter 
1 m i länken mellan m (högerlutande ökning:  plocka upp 
tråden mellan strumpsticka 3 och 4 med vänster sticka bakif-
rån och sticka den rät). Sätt en maskmarkör (MM2), st de 15 m 
på strumpsticka 4 rätt.  
Sticka 1 omg utan ökningar, sticka de ökade m avig (bild 1).
*Sticka öknings-omg, sticka rätt 15 m på strumpsticka 1 fram 
till MM1. Sätt MM1 på strumpsticka 1, öka 1 m i länken mel-
lan m (vänsterlutande ökning) efter MM1, och sticka rätt de 
resterande m på strumpsticka 1. Sticka m på strumpstickor 2. 
och 3. i mönster. St rätt m  på strumpsticka fram till MM2, öka 
1 m i länken mellan m (högerlutande ökning) efter MM2, och 
sticka rätt de resterande 15 m på strumpsticka 4.
St 1 omg utan ökningar, sticka vidare avig kilens m (mellan 
MM1 och slutet av strumpsticka 1, samt mellan början av 
strumpsticka 4 och MM2). 
Upprepa från * till det är 14 ökade kil-m (bild 2).

St nu hälbotten fram och tillbaka över strumpstickor 1. och 4 
(och låt m på strumpstickor 2 och 3 vila). 
1. varv (rätsidan): på strumpsticka 1, sticka 1 m rät, sticka 1 
överdragshoptagning över de följande 2 m (öhpt = lyft 1 rät, 
sticka 1 m rätt och dra den lyfta m över) och st 1 rät. Vänd. 

2. varv (avigsidan): I följande tillbaka-varv, lyft avig första m, 
sticka avig 3 m, sticka ihop avig 2 m, och st avig 1 m. Vänd.
3.  varv  (rätsidan):  I följande framåt-varv,  lyft avig första m, 
st rätt 4 m fram till den lyfta m från föregående varv, st 1 öhpt 
över följande 2 m, och st rätt 1 m. Vänd.
4. varv (avigsidan): I följande tillbaka-varv, lyft avig första m, 
sticka avig 5 m fram till den lyfta m från föregående varv, 
sticka ihop avig 2 m, och st avig 1 m. Vänd.
Sticka vidare enligt denna princip, lyft första m (rät eller avig), 
st fram till den lyfta m från föregående varv. St ihop denna 
lyfta m med följande m och sticka ytterligare 1 m. på så sätt 
blir den kil-formade hälbotten bredare med 1 m i varje varv. 
St till alla häl-m är stickade på strumpsticka 1 (Bild 3 och 4). På 
strumpstickor 1, 2 och 3 är det nu 15 m (eller samma antal m 
som vid början av hälen), på strumpsticka 4 är det 16  (eller 1 
m fler än vid början av hälen). 

St nu fot vidare runt. Obs. i 1. omg av foten, stickas de första 2 
m på strumpsticks 4 den rätt ihop, så att det nu är samma an-
tal m på alla 4 strumpstickor som vid början av hälen (bild 5).

Bild 1 Bild 2

Bild 3 Bild 4 Bild 5
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MEILENWEIT NO. 7

BASBESKRIVNING SOCKOR - FOT OCH TÅ

FOT:

Foten stickas runt över alla m (fördelade på 4 strumpstickor) till 
det är ca. 3 cm kvar till stortåspetsen (eller vid ca. 20 cm fot-
längd, mätt från mitten av hälen). Sticka m på strumpstickor 1 
och 4 i slätst, sticka m på strumpstickor 2 och 3 i mönster.

TÅ:

Tån stickas runt i slätst över alla m (60 m eller enligt tabell) med 
minsknings-omg. 

Minsknings-omg: 
Strumpsticka 1: sticka ihop rätt de 2 m framför sista m, sticka 
sista m rät. 
Strumpsticka 2: sticka första m rät, sticka 1 öhpt över andra 
och tredje m (lyft andra m rät, sticka tredje m rätt och dra den 
lyfta m över).
Strumpsticka 3: sticka ihop rätt de 2 m framför sista m, sticka 
sista m rät. 
Strumpsticka 4: sticka 1 m rät, sticka 1 öhpt över andra och 
tredje m (lyft andra m rät, sticka tredje m rätt och dra den 
lyfta m över).

Efter första minsknings-omg, sticka 3 omg slätst. Efter andra 
och tredje minsknings-omg, sticka 2 omg slätst. Efter fjärde, 
femte och sjätte minsknings-omg, sticka 1 omg slätst (bild 1). 
Minska därefter i varje omg till bara 8 m är kvar. Dra tråden 
dubbelt genom de resterande 8 m och fäst ordentligt (bild 2 
och 3).

Man kan också sy ihop de sista 16 m med maskstygn: sticka 
minskning-omg till det är 16 m kvar. Sätt de 16 m på 2 strump-
stickor över varandra, och sy ihop 1 m från varje sticka med 
maskstygn  (bild 4–6).

Bild 1

Bild 2

Bild 3 Bild 6

Bild 5

Bild 4
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STORLEKSTABELL ÖKNINGSHÄL: MEILENWEIT 4-PLY OCH 6-PLY
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MEILENWEIT NO. 7

STORLEKSTABELL JOJO-, BAND- OCH KILHÄL: BABYSOCKOR I MEILENWEIT 4-PLY

Storlek Baby S Baby M Baby L

Mask-uppläggning/mask-antal per strumpsticka 28/7 32/8 36/9

Mask-antal till hälbredd 14 16 18

Mask-fördelning till jojo-häl 4/6/4 5/6/5 6/6/6

Häl-höjd, mätt i varv till kil-häl 12 14 16

Mask-upptagning i var sida till kil-häl 7 8 9

Fotlängd från mitten av hälen till början av tå, i cm 5,5 6,5 7

Minskning till tå efter 1. minskningen i 3. omg 1x 1x 1x

Minskning i varannan omg 2x 2x 2x

Minskning i varje omg 1x 2x 3x

Fotlängd,  i cm 7,5 8,5 9,5

Storlekstabell till babysockor i Meilenweit 4-ply, 210 m/50 g
Stickfasthet: 28 m och 40 varv/omg = 10 x 10 cm


